

■身边典型话信义



黄美媚：(全国人大代表、道明光学股份有限公司人事专员。2018年当选全国人大代表，在 龙山经验 永康市人大代表联络站中担任联络员，参与社会矛盾调解近20起)



吕月眉：(金华市、永康市人大代表，永康五金电镀厂退休工人。历任第五、六、七届金华市人大代表，始终秉承 人民选我当代表，我当代表为人民 的理念，解决群众困难)



王根红：(市人大常委会常委、东城街道高镇股份经济合作社党总支书记。解决市行政中心征地遗留问题、高镇商业区排水排污管道质量及商业房质量问题，带领高镇村民实现旧村改造，建成高镇商业区，现有合作社集体资产1.5亿元，集体经济年收入1200万元)



徐步云：(省、金华市、永康市人大代表，永康市人大常委会常委，步阳集团董事长。他成立步阳千万公益基金，连续15年资助困难学子。在帮助困难群众、支持新农村建设、关爱老人、抗灾救灾等方面累计捐资3000多万元)



徐有林：(永康市人大代表、浙江连球工贸有限公司董事长。他从1992年起创办浙江连球工贸有限公司，连续四届选任永康市人大代表。对事公正民主，对人诚信友善)



应天行：(省、永康市人大代表、芝英六村党支部书记。撰写各种议案或建议10余件，所提建议得到政府及相关部门的高度重视，利用身处基层的优势，充分发挥 龙山经验 在推进基层矛盾化解中的作用)



俞流青：(金华市、永康市人大代表，石柱镇永东村党支部书记、村委会主任、经济合作社社长。东永高速出口处有两户钉子户，为此他多次上门做钉子户思想工作，最终达成满意的三方协议)

积极宣传 讲好故事

立信义 弃陋习 扬正气 专题教育整治活动旨在传承 义利并举 的永康优秀传统文化，发扬共产党人批评与自我批评的优良作风。这是一场深刻的自省，是弘扬社会主义核心价值观的实际行动。

今年正值中国共产党成立100周年，在党委政府领导下，我市用具体行动展现出 龙山经验 是习近平法治思想在基层落地见效的成果。摒弃陋习，是为了

营造讲诚信、有温度的法治社会、和谐社会。人人都应该朝着这个美好目标，从身边小事做起。身为全国人大代表，以及新永康人，我定当要以身作则，更积极地宣传好永康，讲好永康好故事！

2020年9月1日在全国高级院长会议上，我当面向最高院院长周强做了 龙山经验 代表联络站的情况汇报，得到批示表扬。

化解纠纷 摒弃陋习

当前，市委市政府广泛动员开展 立信义 弃陋习 扬正气 专题教育整治活动，这是全市人民的一件好事、幸事，这也为永康的发展注入更多的精神力量。

作为一名人大代表，多年来我积极参与各类重要案件听证、行政争议化解，陪审案400余件。纵观这些案件，大部分矛盾的起源都是小事，甚至是用 鸡毛蒜皮 来形容也不为过，但由于每个人都带有一定的陋习和不良情绪，导致矛盾扩大发酵，以致发生了不可

挽救的后果。这两年，我又盯上了法院的 执行难 问题，执行难 问题其实就是涉及道德与法律双重领域的陋习问题。

如果这次活动能够向纵深推进，加强社会主义核心价值观的建设、引领与法律法规的刚性指导，我想永康大地一定能汇成一股强大的光明力量，指引每个市民前行，也为永康建设 世界五金之都 品质活力永康 带来磅礴的精神伟力。

以身作则 一身正气

我认为，立信义 弃陋习 扬正气 这项专题教育整治活动开展得非常及时。

这几年，我们高镇也开展了一系列活动，如改革开放40周年表彰高镇10名企业家、邀请出嫁女回娘家、奖励优秀大学生、给老人们发放补偿金等，都是努力树立正气的典型。我们还创办了村报、村歌，弘扬厚德、自强、创新、腾飞的高镇精神，目的正是为了立信义、讲文明、扬正气。

身为 领头雁，我自己也一直在不断努力。自1983年开始办企业以来，我从未欠银行一分利息，未欠人一分钱，坚决做到诚信合法经营，同时积极回馈社会。我给 五水共治 捐款100万元，多年来支援贫困村10个以上，给老年五保户送红包，六一节看望学生等。我信奉，作为村干部，应树立一身正气，为人民多做实事；作为企业主，要有信誉至上、善待员工、多为社会做贡献的精神。

常怀感恩 积极回馈

作为企业家，必须要有务实求真的工匠精神。步阳集团深耕制造业，现已成为中国防盗门行业的领军企业，2020年实现销售50多亿元，上缴税款6.8亿元，其中永康区域2.8亿元，连续十几年纳税名列永康市前茅。

我认为，企业家要弘扬正能量的企业文化，给员工营造无陋习的氛围。我连续18年举办了步阳文化节，丰富员工的文化生活，增加了企业的凝聚力。

企业家要树立社会责任感。2016年，通过调研，我

率先提出防盗门表面油漆改为环保型无色塑粉，避免了油漆对空气环境的污染及对员工的职业健康危害，当年为企业节约了上千万元资金，推动企业向环保型企业转型，对改善永康生态环境发挥了很大的作用。

2020年初，新冠肺炎疫情暴发，我第一时间捐出300万元支持抗疫，去年四号台风过境永康，我以最快的速度组织了100多名党员和企业骨干投入救灾，同时捐出40万元，解决受灾群众的困难。常怀感恩之心，无私奉献力量，是我所理解的信义。

严格规范 约束自己

不论作为企业的领头人，还是作为人大代表，我都做到尽职尽责。

每当企业员工家里发生意外或有困难时，我总会亲自去慰问，送去慰问金，以解他们的燃眉之急。每年过节，我都会发动家里人，给村里的老人和困难户送去一车车的年货。我相信，这些年货虽不贵重，却可以温暖老人和困难户的心。

身为人大代表，我时刻不忘自我成长，认真履职

尽责，时刻关心发生在辖区内的群众所反映的问题，积极主动参加会议，珍惜每一次学习机会，努力成为一名合格的法院陪审员。

新冠肺炎疫情暴发时，作为一名普通人，我深深地体会到国家确保人民群众生命安全的主旨之伟大，行动之艰难。因此，我立刻捐款支持抗疫。我将继续脚踏实地，从工作、生活上的点滴做起，以一名合格的人民代表来规范约束自己，不忘初心，牢记使命！

以义为先 认真履职

人无信则不立，业无信则不兴。诚信是中华民族的传统美德，国家倡导诚信，社会呼唤诚信，个人需要诚信。

我曾牵头组织调解涉芝英镇23名农民工劳动争议案件，由于公司经营不善倒闭，拖欠23名外来务工人员工资18万余元，来自贵州的负责人陶某下落不明。在短短一个月时间内，通过前前后后10余次做工作，最终村干部、亲戚、朋友、人大代表联络站等一起

筹集资金，力保农民工安心回家过年。这次调解，让我深刻感受到了永康人民 义利并举，以义为先 的担当，更彰显了永康人民关键时刻挺身而出的正气和拔刀相助的义气和勇气。

能当选为一名人大代表，我感到无比的光荣和自豪，同时深感责任重大。我将牢固树立代表意识，扎实工作，以高度的责任感和使命感，履行代表职责，不辜负永康人民的重托。

诚实立身 信誉兴业

身为人大代表和农村党支部书记，多年来，我在工作中始终坚持信义为先、以身作则、严于律己，以优秀共产党员的标准严格要求自己。当天灾降临，如新冠肺炎疫情暴发和 黑格比 台风来临时，我冲锋在前，力求保护好老百姓的生命财产安全；当永康城市形象受到损害时，我积极协助政府，拆除东永高速永

康东出口处的钉子户；当老百姓需要帮助时，我伸出援手，力所能及地提供帮助。

我会珍惜这份光荣的头衔，更要肩负这份沉甸甸的责任，从自身做起，以上率下、以身作则，在村民中树立崇德向善的淳厚民风，努力让永东村全体村民立信义、弃陋习、扬正气，以响应市委市政府的号召。